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Connection creates value 2

LA MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Précisions méthodologiques : En l’absence de données officielles ou récentes sur le profil sociodémographique des LGBT, l'Ifop a mis en place pour cette enquête un dispositif ambitieux
consistant à partir d'un très vaste échantillon national représentatif (construit selon la méthode des quotas) pour identifier et isoler un sous échantillon de personnes affirmant soit une
orientation sexuelle homo ou bisexuelle, soit une identité de genre transgenre. Cette méthodologie a permis d'une part de garantir la représentativité de ce sous échantillon et d'autre
part d’avoir une idée plus précise de la proportion de personnes homosexuelles, bisexuelles et transgenres dans l’ensemble de la population majeure résidant en France métropolitaine.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 994 gays, bis, lesbiennes ou transgenres,

extrait d’un échantillon de 12 737 personnes

représentatif de la population âgée de 18 ans et

plus résidant en France métropolitaine. Au sein

de cet échantillon ont été interrogés 397

homosexuel(le)s, 582 bisexuel(le)s et 15

transgenres.

La représentativité de l’échantillon global a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession de 
l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille de 
l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de
l’INSEE pour la population âgée de 18 ans et plus
résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

23 mai au 6 juin 2018.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.
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Connection creates value 3

LA MÉTHODOLOGIE
- Les indicateurs et le taux de pénétration de la cible -

LES INDICATEURS UTILISÉS POUR DÉFINIR LA 

CIBLE DE LA POPULATION LGBT

L’indicateur d’autodéfinition de son orientation sexuelle (1 UQ)

RS17 - De manière générale, actuellement, vous-vous définissez comme... ? 

1. Hétérosexuel(le) 
2. Bisexuel(le) 
3. Homosexuel(le) / Gay / Lesbienne
4. Vous ne définissez pas votre orientation sexuelle
5. Vous ne souhaitez pas répondre

L’indicateur d’identité de genre (1 UQ)

RS18 – On qualifie de « transgenre » une personne dont le sexe qui a été

assigné à la naissance (ex : garçon ») ne correspond pas à son « genre

actuel » (ex : « femme »). Par exemple, un « transgenre » est une personne

qui a été assignée « garçon » à la naissance mais qui ne se sent pas

« homme » aujourd'hui. Personnellement, êtes-vous transgenre ?

1. Non, pas du tout
2. Oui, vous êtes une femme TRANS (homme à femme) / MtF
3. Oui, vous êtes un homme TRANS (femme à homme) / FtM
4. Vous êtes dans une autre situation 
5. Vous ne souhaitez pas répondre

L’indicateur d’attirance sexuelle pour une personne du même sexe

RS16 - Au cours des douze derniers mois, est-ce que vous avez été

sexuellement attiré(e)… ?

1. Uniquement par des [ « femmes » / « hommes »]  
2. Surtout par des [ « femmes » / « hommes »]  mais aussi par des [ 

« hommes » / « femmes »] 
3. Autant par des hommes que par des femmes 
4. Surtout par des [ « hommes » / « femmes »]  mais aussi par des [ 

« femmes » / « hommes »] 
5. Uniquement par des [ « hommes » / « femmes »] 

3,2

3,9

0,9

4,8

83,7

3,5

Homosexuel(le)

Bisexuel(le) assumé(e)

Bisexuel(le) non assumé(e) *

Hétérosexuel(le) attiré(e) par des
personnes du même sexe

Hétérosexuel(e) exclusif(ve)

Personnes ne définissant pas son
orientation mais attirée par le sexe

opposé

LA PROPORTION DE PERSONNES AFFIRMANT UNE PART 

D’HOMOSEXUALITÉ OU UNE ATTIRANCE POUR UNE 

PERSONNE DU MÊME SEXE

(*) Personnes qui ne se définissent ni comme homos, ni comme hétéros ni comme
bisexuelles mais qui ont été attirées par des personnes du même sexe depuis une période
à la fois récente et suffisamment longue (les douze derniers mois) pour qu’on puisse
qualifier d’ « homo ou bisexuelle » la phase qu’ils traversent actuellement.

8% de LGBT

En % (En effectif 1)

(≈ 1 630 000)

(≈ 1 980 000)

(≈ 460 000)
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Connection creates value 4

LA CONNAISSANCE DE SON 

ORIENTATION SEXUELLE PAR 

SA FAMILLE ET SES PROCHES
A
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Connection creates value 5

ORIENTATION SEXUELLE ET PRATIQUE DU 

COMING OUT AUPRÈS DE SES PARENTSA.1
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Connection creates value 6

45

65

29

10

13

9

55

78

38

ENSEMBLE DES LGBT

Homosexuel(le)s

Bisexuel(le)s

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE SON ORIENTATION SEXUELLE 

PAR SES PARENTS

QUESTION : Aujourd’hui, votre orientation sexuelle/identité de genre que vous est-elle… ?

Base : Aux LGBT ayant encore des relations avec leur mère  / leur père

50

72

33

7

8

7

57

80

40

ENSEMBLE DES LGBT

Homosexuel(le)s

Bisexuel(le)s

NSP

9%

5%

11%

NSP

8%

6%

10%

« Elle est connue 
par votre mère »

TOTAL 
« CONNUE » 
PAR SA MERE

 Connue 
et acceptée

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

« Elle est connue 
par votre père »

TOTAL 
« CONNUE » 

PAR SON PERE

 Connue 
et acceptée

Note de lecture : 78% des homosexuel(le)s ayant encore des relations avec leur père déclarent que ce dernier est au courant de leur homosexualité. 
Et s’ils sont près des deux tiers (65%) à préciser que leur père accepte leur homosexualité (65%), ils sont 13% à affirmer qu’il ne l’accepte pas. 
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Connection creates value 7

Le profil des LGBT dont l’orientation sexuelle est « connue et acceptée par leur père »
Note de lecture : 40% des LGBT habitant en milieu rural sont dans cette situation

46

44

0

39

51

47

36

25

0

47

48

49

0

54

51

45

46

0

48

38

48

42

40

0

51

44

0

41

42

47

39

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s et Ouvrier(e)s

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue  "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholique pratiquant

Catholique non pratiquant

Sans religion

Autre religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Région

Religion

Taille et type de commune 

Revenu mensuel net (salariés)

65

71

48

29

30

24

0

51

54

42

35

0

14

41

43

47

51

0

53

49

43

28

0

64

48

42

0

34

46

51

60

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Cohabitant

Non cohabitant

CELIBATAIRE

Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Complètement

 En partie

Pas du tout

Uniquement des hétéro.

 Majoritair. hétéro.

Autant homo/bi. que hétéro.

Majoritairement des homo/bi.

Orientation sexuelle

Sentiment d’appartenir à la communauté 

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Présence d’homosexuels parmi ses amis

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie
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Connection creates value 8

83

73

92

71

65

85

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s

77

69

88

A la mère

Au père

L'a annoncé à au moins un des deux
parents

LA PRATIQUE DU COMING OUT 

AUPRÈS DE SES PARENTS

QUESTION : Vous avez déclaré que votre orientation sexuelle/identité de genre était connue des personnes suivantes.
Est-ce vous-même qui l’avez annoncé en personne à votre mère / votre père ?

Base : Aux LGBT dont l’orientation sexuelle est connue par la mère / le père

PROPORTION DE LGBT 
AYANT EUX-MÊMES ANNONCÉ 
LEUR ORIENTATION SEXUELLE…

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

Note de lecture : 92% des homosexuel(le)s l’ont annoncé à au moins un de leurs deux parents. 
Et ce sont plus les mères à qui ils ont déclarés leur homosexualité (83%) que les pères (73%)
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Connection creates value 9

Le profil des homo. ayant pratiqué leur coming out auprès de leur père
Note de lecture : 80% des jeunes sont dans cette situation

73

74

80

69

75

71

74

76

71

64

79

75

68

78

71

71

56

71

77

73

71

78

72

76

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s et Ouvrier(e)s

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue  "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholique pratiquant

Catholique non pratiquant

Sans religion

Autre religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Région

Religion

Taille et type de commune 

Revenu mensuel net (salariés)

73

75

71

0

0

0

75

75

79

70

0

81

63

70

76

68

80

72

54

82

78

66

84

73

75

61

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Cohabitant

Non cohabitant

CELIBATAIRE

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Complètement

 En partie

Pas du tout

Uniquement des hétéro.

 Majoritair. hétéro.

Autant homo/bi. que hétéro.

Majoritairement des homo/bi.

Orientation sexuelle

Sentiment d’appartenir à la communauté 

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Présence d’homosexuels parmi ses amis

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie
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Connection creates value 10

LA CONNAISSANCE DE SON ORIENTATION 

SEXUELLE PAR LE RESTE DE SA FAMILLE 

ET DE SES PROCHES
A.2
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Connection creates value 11

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s

 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

46

32

24

48

35

34

22

28

16

9

9

12

68

60

40

57

44

46

Vos proches ami(e)s

Vos connaissances, vos fréquentations

Vos voisin(e)s

Vos frères ou vos sœurs

Vos grands-parents

Vos cousin(e)s

PROPORTION TOTALE DE LGBT
DONT L’ORIENTATION SEXUELLE 
EST CONNUE PAR CES PROCHES

 Par la 
totalité 

d’entre eux

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE SON ORIENTATION SEXUELLE 

PAR LE RESTE DE SON ENTOURAGE

QUESTION : Votre orientation sexuelle/identité de genre que vous est-elle connue... ?

Base : Aux LGBT en contact avec ces proches

Entourage non familial

Entourage familial

Note de lecture : 93% des homosexuel(le)s déclarent que leurs proches amis sont au courant de leur orientation sexuelle.

93

87

64

84

70

71

52

44

25

40

30

30

49

33

14

28

23

18
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Connection creates value 12

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE SON ORIENTATION SEXUELLE 

PAR LE RESTE DE SON ENTOURAGE

QUESTION : Votre orientation sexuelle/identité de genre que vous est-elle connue par... ?

71

94

59

43

ENSEMBLE DES LGBT

Homosexuel(le)s

Bisexuel(le)s assumé(le)s

Bisexuel(le)s non assumé(e)s

NSP

7%

2%

6%

23%

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

PROPORTION TOTALE DE LGBT 
DONT L’ORIENTATION SEXUELLE 
EST CONNUE PAR AU MOINS UN 

DE CES PROCHES

Note de lecture : Globalement, 94% des homosexuel(s) déclarent que leur orientation sexuelle est connue d’au moins un de leurs 
proches (hors parents) contre seulement 43% parmi les bisexuel(le)s non assumé(e)s 

Base : Aux LGBT en contact avec ces proches
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Connection creates value 13

LA CONNAISSANCE DE SON ORIENTATION 

SEXUELLE DANS SON MILIEU 

PROFESSIONNEL
B
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75

59

31

23

20

21

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Par la 
totalité 

d’entre eux

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE SON ORIENTATION SEXUELLE 

PAR SON ENTOURAGE PROFESSIONNEL

QUESTION : Votre orientation sexuelle/identité de genre que vous est-elle connue... ?

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s

 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

Base : Aux LGBT en contact avec ces proches

48

"Proportion totale de LBTG dont
l'orientation est connue d'au moins

un membre de son entourage
professionnel"

74

32

20

PROPORTION TOTALE DE 
LGBT DONT L’ORIENTATION

SEXUELLE EST CONNUE 
PAR…

Note de lecture : Trois homosexuel(le)s sur quatre (75%) affirment que leur orientation sexuelle est connue par leurs 
collègues contre moins de six sur dix (59%) par leur supérieur hiérarchique.

27

27

21

12

48

39

Vos collègues

Vos supérieure(e)s hiérarchiques

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjjsubu6trcAhVE6qQKHbCZASwQjRx6BAgBEAU&url=https://www.thetruffe.com/&psig=AOvVaw0uVn6PlvPHPs5zaRbOlIq4&ust=1533727642364520
https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjjsubu6trcAhVE6qQKHbCZASwQjRx6BAgBEAU&url=https://www.thetruffe.com/&psig=AOvVaw0uVn6PlvPHPs5zaRbOlIq4&ust=1533727642364520


Connection creates value 15

59

60

58

0

0

0

71

74

60

41

24

55

47

63

63

60

66

47

55

67

62

57

53

70

47

57

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Cohabitant

Non cohabitant

CELIBATAIRE

Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Complètement

 En partie

Pas du tout

Uniquement des hétéro.

 Majoritair. hétéro.

Autant homo/bi. que hétéro.

Majoritairement des homo/bi.

Orientation sexuelle

Sentiment d’appartenir à la communauté 

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Présence d’homosexuels parmi ses amis

Le profil des homosexuel(le)s dont l’orientation sexuelle est connue 
par « leurs supérieures hiérarchiques »

Note de lecture : 64% des cadres sont dans cette situation

60

56

49

65

54

58

70

64

53

57

64

57

59

58

61

32

58

41

69

53

61

57

59

62

45

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s et Ouvrier(e)s

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue  "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholique pratiquant

Catholique non pratiquant

Sans religion

Autre religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Région

Religion

Taille et type de commune 

Revenu mensuel net (salariés)

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie
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L’EXPOSITION À L’HOMOPHOBIE ET LA 

DISSIMULATION DE SON ORIENTATION 

SEXUELLE AU TRAVAIL
C
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L’EXPÉRIENCE D’UN COUPLE HOMOSEXUEL DEPUIS QUE L’ON EST EN POSTE

QUESTION : Depuis que vous êtes dans votre entreprise / établissement actuel(le), avez-vous déjà été en
couple avec une personne du même sexe que vous ?

ENSEMBLE 
DES LGBT en 

activité

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

Réponses des 
gays et lesbiennes

Réponses des 
bisexuel(le)s

72%28%
21%79%

Oui
43%

Non
57%

Base : Aux LGBT actifs occupés
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27

22

26

11

15

8

38

37

34

46

LES EXPÉRIENCES DE DISSIMILATION DE SA SITUATION DE COUPLE AU TRAVAIL

35

34

30

43

44

44

46

53

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT DÉJÀ 
RENONCÉ AU MOINS UNE FOIS A AFFICHER 
LEUR ORIENTATION SEXUELLE AU TRAVAIL

QUESTION : Et personnellement, dans votre entreprise/établissement actuel(le), avez-vous déjà... ?

Renoncé à participer à un évènement
organisé par votre entreprise où les
conjoints des salariés étaient invités

Renoncé à participer à un évènement
informel organisé par des collègues où
les conjoints des salariés étaient invités

Renoncé à indiquer le nom de votre
conjoint sur votre mutuelle

Base : Aux LGBT actifs occupés ayant déjà été en couple avec une personne du même sexe depuis qu’ils sont dans leur entreprise

PROPORTION TOTALE 
DE LGBT AYANT 

DÉJÀ…
 Oui, encore 

aujourd’hui 

Note de lecture : Quatre homosexuel(le)s sur dix (43%) affirment avoir déjà renoncé au moins une fois à afficher leur orientation sexuelle au travail contre 53% 
des personnes bisexuel(le)s
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Le profil des homo. ayant déjà renoncé au moins une fois 
à afficher leur homosexualité au travail 

Note de lecture : 68% des homo. habitant des banlieues populaires sont dans cette situation

41

48

45

33

40

59

0

53

38

41

59

45

36

37

41

55

68

62

32

54

39

56

44

34

81

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s et Ouvrier(e)s

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue  "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholique pratiquant

Catholique non pratiquant

Sans religion

Autre religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Région

Religion

Taille et type de commune 

Revenu mensuel net (salariés)

43

35

62

0

0

0

41

37

56

47

0

26

52

44

40

52

37

56

25

47

39

44

32

44

45

30

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Cohabitant

Non cohabitant

CELIBATAIRE

Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Complètement

 En partie

Pas du tout

Uniquement des hétéro.

 Majoritair. hétéro.

Autant homo/bi. que hétéro.

Majoritairement des homo/bi.

Orientation sexuelle

Sentiment d’appartenir à la communauté 

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Présence d’homosexuels parmi ses amis

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie
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17

7

7

15

11

8

32

18

15

34

L’EXPOSITION À DES FORMES D’HOMOPHOBIE AU TRAVAIL

PROPORTION TOTALE DE LGBT AYANT 
DÉJÀ ÉTÉ EXPOSÉS AU MOINS UNE FOIS 

A UNE FORME D’HOMOPHOBIE

 Oui, encore 
aujourd’hui 

QUESTION : Et personnellement, dans votre entreprise/établissement actuel(le), avez-vous déjà, en
raison de votre orientation sexuelle ou de votre identité de genre... ?

Entendu des moqueries désobligeantes ou 
des propos vexants à l’encontre de collègues 

en raison de leur orientation sexuelle  

Fait personnellement l’objet de moqueries 
désobligeantes ou de propos vexants de la 

part des personnes travaillant avec vous  

Eu le sentiment d’être traité de manière 
injuste dans l’organisation du travail ou les 

missions confiées par vos managers  

Base : Aux LGBT actifs occupés

33

19

16

35

31

17

14

34

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s

Note de lecture : Plus d’un tiers des personnes homosexuel(le)s (35%) déclarent avoir déjà été exposés au moins une fois à des formes d’homophobie au travail, 
un expérience partagée par autant de personnes bisexuel(le)s (34%)

PROPORTION TOTALE 
DE LGBT AYANT 

DÉJÀ…
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Le profil des homo. ayant déjà été exposés à des formes d’homophobie au travail

Note de lecture : 44% des lesbiennes sont dans cette situation

33

44

33

34

33

41

0

39

38

33

47

32

37

35

36

38

47

62

25

31

36

42

33

29

62

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s et Ouvrier(e)s

 3 000 euros ou plus

 De 2 000 à 2 999 euros

 De 1 500 à 1 999 euros

 Moins de 1 500 euros

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue  "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholique pratiquant

Catholique non pratiquant

Sans religion

Autre religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe

Région

Religion

Taille et type de commune 

Revenu mensuel net (salariés)

33

29

53

0

0

0

30

32

22

41

18

36

24

44

34

47

31

39

30

47

40

31

23

36

33

26

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Cohabitant

Non cohabitant

CELIBATAIRE

Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Complètement

 En partie

Pas du tout

Uniquement des hétéro.

 Majoritair. hétéro.

Autant homo/bi. que hétéro.

Majoritairement des homo/bi.

Orientation sexuelle

Sentiment d’appartenir à la communauté 

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Présence d’homosexuels parmi ses amis

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie
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25

19

Réponses en fonction 
de l’orientation sexuelle

 Homosexuel(le)s
 Bisexuel(le)s assumé(e)s
 Bisexuel(le)s non assumé(e)s

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été discriminé en raison de votre orientation
sexuelle/identité de genre par... ?

Base : LGBT ayant déjà été en contact avec ces personnes

33

21

20

17

16

10

Des supérieurs hiérarchiques ou des 
collègues sur votre lieu de travail ou dans 

votre environnement professionnel

Des chefs d’entreprise 
ou des recruteurs lors de la recherche 

d’un emploi

L’EXPÉRIENCE DE DISCRIMINATIONS HOMOPHOBE 

DANS SON MILIEU PROFESSIONNEL

 Proportion de victimes de 
discriminations

Enquête Ifop pour  la Fondation Jean Jaurès et la DILCRAH menée auprès d’un échantillon de 994 personnes homosexuelles, bisexuelles et transgenres, extrait d’un échantillon global de 12 137 personnes 
représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 23 mai au 6 juin 2018.

Note de lecture : Un tiers des homosexuels (33%) affirment avoir déjà été discriminés par leur supérieur hiérarchique ou des collègues sur leur lieu de travail 
contre seulement 16% des bisexuel(le)s non assumé(e)s. L’expérience d’une discrimination au moment du recrutement est partagée par 21% des homosexuel(le)s
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Le profil des LGBT ayant été discriminés par
des supérieurs hiérarchiques ou des collègues sur leur lieu de travail

Note de lecture : 45% des homosexuel(le)s habitant des banlieues populaires sont dans cette situation

33

30

40

19

20

16

29

35

24

20

32

24

24

24

24

23

41

21

32

43

16

21

21

21

19

28

33

30

40

0

0

0

36

33

100

30

42

29

36

35

29

30

49

36

34

48

19

25

26

25

30

32

HOMOSEXUEL

 Homosexuel exclusif

 Homosexuel non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

EN COUPLE

Avec une personne du même sexe

 Avec une personne du sexe opposé

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Très masculin(e)

 Masculin(e)

Androgyne

 Féminin(e)

 Très féminin(e)

Appartient

N'appartient pas

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

LREM

 Les Républicains

Front National

23

29

23

32

27

21

16

26

23

23

31

14

38

29

30

18

19

21

33

23

22

54

24

34

30

42

18

40

33

31

41

30

23

31

43

33

39

35

45

24

14

36

35

32

28

81

34

40

 Homme

 Femme

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Retraité(e)s

Lycéen(ne)s, étudiant(e)s

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "intermédiaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Catholiques

Autres religions

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

CSP

Sexe

Région

Orientation sexuelle

Religion

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Auto-description de l’apparence 

Sentiment d’appartenir à la 
communauté LGBT

Proximité politique 

 Homosexuel(le)s
 Ensemble des LGBT
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